

纪委、公检法、审计等部门每月报送干部负面信息，由组织部门进行分析研判并列入部门考核结果。对因工作落实不力的给予党纪政务处分、通报问责或诫勉问责，积极营造事事马上办、人人“钉钉子”、个个敢担当的良好氛围。

### 闻令而动 提高干部队伍“政治三力”

没有好的作风，就跑不好新时代的接力赛；跑不出“加速度”，就闯不出高质量跨越式发展的新路子。10名优秀县（市、区）委书记以刀刃向内的决心向全县干部发出打好自我革命攻坚战冲锋号，各级各部门闻令而动、听令而行，认真践行“三法三化”，带头锤炼“政治三力”。

2022年5月，参加了一个多月的疫情防控工作后，调任陇川县不久的县委书记寸待纯从省委、省政府部署推进的作风革命、效能革命中，找到了应对疫情大考、推进经济高质量发展的“药方”和底气。为改进工作方法，帮助党员干部转变作风、抓落实，他将“闻令而动”4个字挂在县委、县政府大楼门头，时刻提醒自己和全县广大党员干部。针对工作不高效等问题，采取主要领导深入一线包最艰难的项目，推动形成谋划、部署、执行、检查、反馈的完整工作闭环，确保政令畅通、执行有力。

随着作风革命、效能革命深入推进，高效的工作作风很快渗入全县的各项工作中：章八公路、邦瓦古树樱花谷项目等十多个面临困境

的的工程，在攻克难关后被逐一盘活，闲置已久的工地上重新响起了机器的轰鸣声……

最让陇川县群众感同身受的，是县委、县政府在蚕桑产业上的积极作为。蚕桑产业是陇川县作为“一县一业”重点打造的产业，但受新冠疫情和其他因素影响，陇川县此前几年并未按上级下达的要求完成任务。寸待纯看在眼里急在心里，他带着县委、县政府领导班子深入研究，注重运用典型引路法，坚持走“能人引路、典型示范”的发展新路径，各级各部门闻令而动，出台奖励政策，充分调动农户的积极性。今年，陇川县超额完成桑园新种植任务。

### 典型引路 抓党建引领高质量发展

优秀县（市、区）委书记充分发挥“带头人”和“当家人”作用，以身作则，积极走出办公室，沉到一线，统筹推进农村、城市、机关等各领域的党建工作，深化抓党建促乡村振兴、促城乡基层治理、促园区经济发展。

为进一步做优园区党建品牌，安宁市聚焦3个千亿级产业集群和主导产业，吸纳102家链上企业和23家机关、街道等单位，成立石化、冶金、绿色新能源电池、绿色环保等4个产业链联合党委。同时，由县处级领导干部亲自担任联合党委书记。安宁市委书记毕绍刚担任的是石化产业联合党委书记。“通过党建工作，把产业链上的企业牢牢聚合在一起，进一步顺畅了沟通机

制，让产业链上下游企业之间的协作配套得到加强。”毕绍刚说。

石油焦是生产新能源电池的重要原材料之一。云南杉杉新材料有限公司（以下简称“云南杉杉公司”）以前使用的石油焦都是从千里之外的辽宁省运来的。在联合党委的协调下，中石油云南石化有限公司与云南杉杉公司签订协议，将中石油云南石化有限公司生产过程中产生的石油焦供给云南杉杉公司作为原材料。这一举措使云南杉杉公司在5公里之内就可以实现原材料供给，大大节约了时间和经济成本。

安宁市还创新“党建+”模式，成立多支项目保障党员突击队，专门服务云南裕能、云南杉杉、昆钢本部搬迁、草铺集镇整体搬迁等重点项目和工作。党员突击队划分若干工作组，负责包保不同片区，深入群众家中，广泛收集群众意见，为群众宣讲项目建设重要性及规划，解读征地政策，党员带头响应并支持征地工作，以实际行动赢得群众支持。

此外，在安宁市委的领导下，安宁市金方街道晓塘社区党委创建“云岭先锋红旗党支部”，冬冬食品有限公司党支部创建为云南省“党建强、发展强”示范党组织，安宁市还成功打造云南省委组织部云南组织干部学院现场教学点5个……2022年以来，安宁市涌现出一批叫得响的党建品牌。但毕绍刚认为，光有典型还不够，还要思考如何由点成线、由线到面，作为可复制的经验让其全面推广、开花结果。☁